

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

28

Января 1944 г.
ЦЕНА 20 КОП.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 24 января, в результате умелого обходного маневра и стремительной атаки с фронта, овладели городом Пушкин (Царское Село) и городом Павловск (Слуцк) — крупными железнодорожными узлами и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами Пушкин и Павловск отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Хазова, генерал-майора Бунькова, генерал-майора Ястребова, полковника Введенского, артиллеристы генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Масловского и танкисты подполковника Грзевшивили.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований „Пушкинских“ и „Павловских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 24 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами Пушкин и Павловск, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Пушкин и Павловск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН

24 января 1944 г.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск), превращенным немцами в крепость, с развитой системой долговременных оборонительных сооружений.

В боях за овладение городом Гатчина отличились войска генерал-полковника Масленникова, генерал-майора Тихонова, генерал-майора Анисимова, генерал-майора Трубочева, генерал-майора Ратова, генерал-майора Зайончковского, генерал-майора Якутович, полковника Лященко, полковника Бурмистрова, полковника Демидова, полковника Батлук, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-майора артиллерии Михалкина, полковника Рагозина, полковника Знаменского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Жукова, летчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Самохина и саперы полковника Руй и подполковника Ломачинского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Гатчинских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 26 января, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Гатчина, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Гатчина.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

26 января 1944 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 24 января

Войска Ленинградского фронта, продолжая успешное наступление, 24 января овладели городом Пушкин (Царское Село), городом Павловск (Слуцк), а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов и среди них Ознаково, Колодези, Хильгюзи, Новое Ермолино, Старое Ермолино, Смольково, Вохоново, Педлино, Салези, Большое Резино, Сокколово, Романово, Горки, Покровская, Гукколово, Попова. Наши войска перерезали железную дорогу Гатчина-Нарва.

В течение 24 января северо-западнее Тосно наши войска с боями продвигались вперед, заняли несколько населенных пунктов, среди них крупный населенный пункт Ульяновка, превращенный немцами в сильный узел обороны, и железнодорожный узел Саблино на железнодорожной магистрали Ленинград—Москва.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Заполье, Стегачево, Изори, Кшентицы, Богданово, Большая Видогишь, Стехово, Сутоки, Ларешниково, Орлово, Сидорково, Большое и Малое Подсонье, Сельцо, Верховье, Спасископел, Горшково, Заболотье, Курицко, Сергово и железнодорожные станции Страсово, Борок.

Восточнее Винницы наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 23 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

Оперативная сводка за 26 января

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать наступление, в ночь на 26 января штурмом овладели городом и железнодорожным узлом Гатчина (Красногвардейск).

В течение 26 января западнее, юго-западнее и южнее Гатчина наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами Клясино, Шундрово, Каськово, Кандоколя, Муратово, Медниково, Луйковицы, Валерияновка, Малые и Большие Барницы, Илькино, Парицы, Малое Колпано, Пролетарская Слобода, Большая Загвоздка, Пижма, Пустошка и железнодорожной станцией Войсковицы.

Западнее и северо-западнее Тосно наши войска, сломив сопротивление противника, с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Саблино, Ново-Лисино, Сусанино, а также узловую железнодорожную станцию Ново-Лисино и железнодорожные станции Галашевка, Стекольный, Самрино, Сусанино.

За время наступления с 14 по 25 января 1944 года войска Ленинградского фронта нанесли немецко-фашистским войскам следующие потери:

В ходе наступательных боев войска фронта разбили 10 пехотных дивизий и нанесли тяжелые потери 2 пехотным дивизиям.

Захвачены, по неполным данным, следующие трофеи: орудий разных калибров—619, в том числе тяжелых орудий калибров от 150 мм. до 406 мм.—116, минометов разных 454, самоходных орудий—20, пулеметов—1360, винтовок и автоматов—7286, танков—60, бронемашин—24, снарядов—173 тысячи, мин—85 тысяч, винтовочных патронов—до 9 миллионов штук, автомашин—350 повозок с различным грузом—413, лошадей—300, складов артиллерийских, инженерных, вещевых и продовольствия—65.

Учет захваченных трофеев в Гатчине еще не закончен.

Уничтожено: танков—138, орудий разного калибра—200, пулеметов—497, минометов—215, автомашин—901, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—30, железнодорожных эшелонов—5, паровозов—5, вагонов—300, повозок с грузами—200.

Противник потерял только убитыми свыше 40 тысяч солдат и офицеров.

Захвачено в плен до 3 тысяч солдат и офицеров.

Севернее и северо-западнее Любани наши войска с боями продвигались вперед, заняли населенные пункты Рамцы, Будково, Вериговщина, Новинки, Пельгора, Ушаки, Жары и железнодорожные станции Рябово и Георгиевская.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее Новгорода наши войска, продолжая наступление, овладели населенными пунктами Либунницы, Кромы, Нежино, Бодрино, Старое Веретье, Горное Веретье, Малиновка, Балзц, Голино, Оспино и железнодорожной станцией Любляды. Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска продолжали успешно отбивать атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 25 января на всех фронтах подбито и уничтожено 144 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 49 самолетов противника.

* * * Уничтожено несколько тысяч немецких солдат и офицеров.

* Западнее, юго-западнее и южнее Гатчина наши войска продолжали наступление и, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ской части, стремительно ворвавшись в один населенный пункт, захватили 40 немецких автомашин с оружием и боеприпасами. В другом районе взято в плен значительное число немецких солдат и офицеров.

* Западнее и северо-западнее Тосно наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения стремительной атакой заняли железнодорожный узел Ново-Лисино, а также несколько других населенных пунктов. Советские артиллеристы уничтожили 12 немецких танков, 22 орудия, до 100 автомашин и взорвали два

склада боеприпасов. Преследуя противника, подразделения Н-ской части разгромили немецкую автомобильную колонну. Захвачено 9 штабных автобусов, 26 легковых автомашин и много повозок с грузами. Уничтожено до 400 гитлеровцев, следовавших за повозками.

* Севернее и северо-западнее Любани наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, овладели железнодорожными станциями Рябово и Георгиевская на магистрали Ленинград—Москва. В бою за эти станции уничтожено до батальона гитлеровцев. Захвачено у немцев 8 орудий, 59 пулеметов и крупный склад с военным имуществом. Группа лыжников-автоматчиков под командованием старшего сержанта Белогубова проникла в тыл противника и разгромила штаб немецкой части.

* Западнее Новгорода наши войска сломили сопротивление крупных сил противника и овладели железнодорожной станцией Любляды. В бою за Любляды уничтожено до 1.500 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи и пленные. В другом районе советские танкисты, быстро продвигаясь вперед, в крупном населенном пункте разгромили штаб немецкой дивизии. Захвачены десятки автомашин, до 200 лошадей и повозок и другие трофеи.

* Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска продолжали вести бои с крупными силами танков и пехоты противника. Утром немцы с двух направлений атаковали советские позиции. Противник рассчитывал одновременными ударами прорвать оборону и окружить наши части, действующие на этом участке. Ожесточенный бой длился в течение всего дня. Все атаки немцев были успешно отбиты нашими войсками. Особенно тяжелые потери понесли противнику советские артиллеристы и минометчики. На подступах к нашим позициям сожжено и подбито свыше 100 немецких танков и самоходных орудий, 35 бронетранспортеров и 11 бронемашин.

* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, заминировал большой участок шоссе и дороги. Ночью автоколонна противника наскочила на минах поле. Несколько немецких автомашин взорвались. Находясь в засаде партизаны пулеметным огнем перебили свыше 50 гитлеровцев. Взято в плен 8 немецких солдат и захвачены трофеи.

* На Ленинградском фронте перешел на нашу сторону унтер-офицер 399 полка 170 немецкой дивизии Густав М. Перебеччик заявив: «Первые два дня русско-го наступления были самыми ужасными в моей жизни. На моих глазах погибли сотни немецких солдат. Когда закончился артиллерийский обстрел, солдаты 12, 13 и 14 рот добросали оружие и разбежались, несмотря на крики и угрозы офицеров. Я никогда не думал, что за такой короткий срок вполне боеспособные воинские подразделения могут превратиться в обезумевших людей. В ноябре дивизия праздновала четвертую годовщину своего существования. Нам огласили приказ, в котором был дан обзор боевого пути дивизии и ее потерь. За время боевых действий в России она потеряла 650 офицеров и 21.450 солдат и унтер-офицеров. Эти данные меня ошеломили. При этом, как я позже узнал, эти цифры являются также преуменьшенными. Потери на самом деле еще больше. В связи с всеобщей растерянностью и паникой при отступлении я отстал от своих и попал в плен».

Производительность труда выросла на 35 проц.

Наустанго куют победу над ненавистным врагом рабочие и инженерно-технические работники судостроительного завода. За время войны цех завода имеют значительный рост производительности труда: в 1943 году, по сравнению с 1942 годом, она выросла на 34,8 проц.

В повышении производительности труда и увеличении выпуска продукции большую помощь оказали изобретатели и рационализаторы. В прошлом году они подали 405 различных рационализаторских предложений, направленных на улучшение технологического процесса, на поднятие производительности труда и снижение себестоимости выпускаемой продукции, экономию основных и вспомогательных материалов, топлива, электроэнергии и т. д.

В 1943 году внедрено в производство 175 предложений с годовой экономией в 383 тыс. рублей. От внедренных предложений завод получил 327,5 тысяч рублей фактической экономии. Внедренные предложения позволяют заводу сэкономить в год 63,3 тонны стали, 4,63 тонны цветного металла, свыше 60 тысяч нор-

мо-часов рабочего времени.

Упорно работает над усовершенствованием производства технолог первого цеха тов. Баранков М. П. Он в прошлом году подал 10 предложений, одно из них — специальная матрица для колки отверстий в детали без применения разметки — дало возможность на обработке деталей увеличить производительность труда более чем в три раза. Применение кондуктора для сборки, усовершенствованного слесарем т. Печенкиным А. Н., позволило рабочим повысить производительность труда в 2,5 раза. В период проведенного на заводе трехмесячника сбора рационализаторских и изобретательских предложений пошло 201 предложение, из них 113 поступило в декабре.

В этом году вопросом рационализации и изобретательства будем заниматься еще серьезнее, чтобы во всех цехах непрерывно повышалась производительность труда, чтобы завод дал стране больше высококачественной продукции.

Д. КИСЕЛЕВ,
нач. бюро технических усовершенствований судостроительного завода.

СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

26 января состоялась очередная сессия городского совета депутатов трудящихся, обсуждавшая вопросы: итоги работы подсобных хозяйств города в 1943 г. и задачи по подготовке к весеннему севу 1944 г. и о состоянии материального и бытового обслуживания семей военнослужащих.

С докладом по первому вопросу выступил председатель горисполкома тов. Киселев. Он рассказал, что подсобные хозяйства города в 1943 г. выполнили установленный план сева на 103 проц. Весенний сев был закончен на 21 день раньше, чем в 1942 году. Вывезено было 5.294 тонны навоза, 300 тонн золы, проведена подкормка овощных культур на площади 13 га.

Отдельные бригады добились хорошего урожая. Так, овощеводческая бригада подсобного хозяйства завода им. Кирова, руководимая тов. Гриценко, получила урожай ранней капусты в среднем 173,5 центнеров с га, картофельная бригада тов. Скачкова сняла с гектара по 109,5 центнеров картофеля.

Значительно увеличилось количество индивидуальных огородов: если в 1942 г. их было 5.043, то в 1943 г. — 9.196 на площади 909 га.

Однако не велось настоящей борьбы за увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, в результате подсобные хозяйства получили низкий урожай. Хозяйство завода им. Кирова собрало зерновых по 6—7 центнеров с га, картофеля 58 центнеров, капусты 41 центнер. На заводе «Стальконструкция» — зерновых по 5—6 центи, с гектара, по 45 центнеров картофеля.

Докладчик отметил, что ряд руководителей предприятий не со всей серьезностью отнесся к подготовке своих хозяйств к предстоящим весенне-посевным работам. Например, в хозяйствах заводов им. Кирова и металлоконструкций тракторы и сельскохозяйственные машины не отремонтированы, валды трактористов, прицепников и др. рабочих не подготовлены. В ряде хозяйств не хватает семян, медленно идет вывозка удобрений.

В прениях выступили т. т. Шаблыгин, Баранкович, Галдин. Тов. Галдин в своем выступлении отметил, что парниковое хозяйство недостаточно подготовлено к весне. Отсутствует руководитель — специалист парникового

хозяйства, похватает навоза.

С докладом по второму вопросу выступила зам. председателя горисполкома тов. Копакова.

Общественные и хозяйственные организации города, выполняя указания Партии и Правительства, проделали значительную работу по улучшению материально-бытового положения семей военнослужащих. За 1943 год выплачено государственных пособий на сумму 1.375.560 руб., выдано 73 тысячи рублей единовременного пособия. Отпущено 4.661 кубометр дров, отремонтировано 567 квартир и представлено 71 новая квартира. Много семей военнослужащих были обеспечены огородными участками, семенами. Было выдано большое количество мануфактуры, обуви. Большое количество членов семей военнослужащих устроено на работу, сотни детей фронтовиков воспитываются в детских учреждениях.

Но в работе по оказанию помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны имеются серьезные недостатки. Есть факты несвоевременной доставки переводов на получение пенсий и пособий, до сего времени не произведено обследование всех семей фронтовиков. Имеются случаи бездушного отношения и жалоб семей военнослужащих со стороны некоторых руководителей предприятий. Больше года не могла получать тес от руководителей завода металлоконструкций жена фронтовика т. Юганова. Управляющий горпромкомбината тов. Хохлов отказывает в помощи семье фронтовика т. Засорина.

Семьям военнослужащих оказывается далеко недостаточная помощь, — сказал выступивший тов. Стракулин. — Десятки детей фронтовиков не посещают школу из-за отсутствия обуви и одежды, а завод им. Кирова и другие организации не оказывают своевременной помощи этим семьям. Прокурор тов. Вахромеев рассказал о фактах бездушного отношения к инвалидам Отечественной войны со стороны некоторых руководителей, например, со стороны Третьякова (завод им. Кирова).

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Ахмич, который заострил особое внимание на оказании серьезной, всесторонней и немедленной помощи семьям военнослужащих.

По обоим вопросам приняты решения.

Вывозка удобрений на поля подсобного хозяйства сорвана

Подсобное хозяйство ОРСа завода им. Кирова в 1943 году план урожайности, как огородных, так и зерновых культур, не выполнило. В прошлом году была сильно затянута посадка картофеля, отсюда — снижение урожайности.

Уроки прошлого года мало чему научили бездельных руководителей ОРСа, в частности начальника подсобного хозяйства т. Зимины. Главное мероприятие в подготовке к севу — вывозка удобрений — сорвана: по плану нужно вывезти на 15 января 2.000 тонн навоза, а вывезено только 300 тонн. Надо вывезти всего 3.000 тонн. Из 1.000 тонн торфа не заготов-

лено пока ни одной тонны.

Тов. Зимины срывает вывозку удобрений объясняет тем, что, по распоряжению начальника ОРСа т. Шаблыгина, все лошади с участков сняты на другие работы. А разве нельзя использовать на вывозку удобрений крупный рогатый скот? Можно. Но и здесь беда: скота-то обучено очень мало.

Если в ближайшие недели подкормка с вывозкой удобрений не будет исправлено, вина целиком падет на головы т. т. Шаблыгина и Зимины. Надо помнить, что весенний сев не может ждать, пока руководители ОРСа раскачаются и обеспечат отличную подготовку. **Г. Брунько.**

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ОБВЕШИВАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Заведующая магазином поселка Кутузовка, Тепловского лесозащитного участка, Ермакова систематически занимается обвесом и обчетом рабочих. С покупателями обращается грубо. Иногда целыми днями не выходит на работу, поэтому выпеченный хлеб лежит в пекарне, и мы не можем его получить.

В сентябре 1943 г. Ермакова недоставила т. Самсоновой 800 гр. хлеба, в ноябре т. Поплову — 300 гр. Обманывает покупателей Ермакова и при раздаче вина. Недодана была вина т. т. Железцову и Матриву. Наблюдается факт, когда она берет денег за продукты больше того, сколько полагается.

О безобразиях Ермаковой неоднократно заявлялось начальнику участка Бякову, но до сих пор никаких мер к ней не принято.

Ф. Мяхин, И. Бандин, Т. Железцов, И. Поплов.

ХЛЕБ ДОСТАВЛЯЮТ РАЗ В ДЕКАДУ

Проживающие на поселке Велетьма рабочие, служащие химлесхоза, рыбхоза, а также инвалиды Отечественной войны и пенсионеры плохо снабжаются хлебом. По вине Савастьяевского сельпо (председатель Пупков) в Велетьму хлеб не завозят по 10—15 дней. Например, в декабре хлеб привезли только 10 декабря, в январе положение также не улучшилось: хлеб везут раз в декаду.

Когда же, наконец, улучшат положение с доставкой хлеба? **Старателев.**

РАДИОУЗЕЛ В ВЕЛЕТЬМЕ МОЛЧИТ

Велетьменский радиоузел, насчитывающий 172 точки, молчит, ввиду того, что нет работница. Газет поступает в Велетьму ограниченное количество, поэтому население не имеет возможности следить за событиями, происходящими на фронтах Отечественной войны и за границей. Радиохозяйство находится в порядке, дело только за работником. Кузбаскому райотделу связи следует немедленно разрешить этот вопрос. **А. Чудинов.**

НЕ СНАБЖАЮТ ПРОДУКТАМИ ИНВАЛИДОВ ВОЙНЫ

Продавец Пустынского магазина Натальинского сельпо Тимофеева недоставляет хлеб покупателям. Письмолицу д. Костаново Калининской области полагается 350 гр. муки, она вывезла только 180 гр., в то время как своим знакомым без всяких талонов отпускает десятки килограммов муки.

Магазин не снабжает никакими продуктами нас, инвалидов Отечественной войны, хотя мы имеем личную связь с сельским хозяйством. **Ф. Калинин, Н. Горшков.**

Старательная телятница

Старательно работает телятница Натальинского колхоза тов. Морозова. В ее группе мохочья хорошо развивается и прибавляет в весе. Тов. Морозова применяет сенной настой. В прошлом году она сохранила всех 45 народившихся телят.

Ответственный редактор **А. Г. ЧЕСАНОВ.**

Учащиеся школы ФЗО должны быть примером для всей молодежи

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Ахмич беседовал на днях с учащимися школы ФЗО № 3. Он заострил внимание присутствующих на необходимости повышения квалификации, грамотности и политического уровня, чтобы разбираться в сложнейшей обстановке и уметь преодолеть трудности военного времени, чтобы оказать наибольшую помощь фронту и стране. Надо, сказал он, воспитывать в себе любовь к труду, дисциплинированность во всем и культурность в поведении. Уча-

щиеся школы ФЗО должны быть примером для всей молодежи.

Ученик-стахановец, молодой помощник мастера Василий Офицеров, электросварщик Маруся Вахметрова и Николай Жданкин рассказали секретарю горкома как они стали помощниками мастеров, взяли на себя обязательства учиться только на «отлично» и «хорошо» и от имени всех учащихся заверили, что выполнят стоящие перед ними задачи, в частности, выполнят заказ для МТС. **В. Уханов.**